

17 марта 1940 г.
№ 50 (2357)
ЦЕНА 10 КОП.

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-
СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Приношу глубокую благодарность всем организациям, группам и лицам, приславшим приветствия и поздравления в связи с моим 50-летием.

В. Молотов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О созыве VI Сессии Верховного Совета СССР

Созвать 29 марта с. г. в г. Москве VI Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль.
14 марта 1940 г.

Советский народ одобряет мирную политику своего правительства

По всей стране на предприятиях, в колхозах, воинских частях проходят многолюдные митинги, посвященные заключению Мирного Договора между СССР и Финляндской республикой. Трудящиеся восторженно приветствуют мудрую алиевскую политику мира, шлют слова горячей любви и благодарности великому Сталину, советскому правительству и его главе товарищу Молотову.

С огромной радостью и чувством большой гордости за свое социалистическое отечество встретили трудящиеся советской Карелии заключение Мирного Договора между СССР и Финляндией.

В резолюции единодушно принятой на митинге, коллектива Онежского завода заявляет:

— Этот договор еще раз демонстрирует последовательность мирной политики Советского Союза, могучую силу нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота. Задача, поставленная советским народом и его мудрым правительством — обеспечить безопасность северо-западной границы нашей родины, нашей доблестной Красной Армии выполнена с честью.

На общегородской митинг в

Станиславе (УССР) собралось свыше 25 тысяч рабочих, служащих и передовой интеллигенции.

— Героическая Красная Армия, — сказал рабочий-железнодорожник Симанюк, — еще раз продемонстрировала свою несокрушимую мощь. Наши границы, наш мирный труд находятся под верной защитой.

— Мы, краснофлотцы и командиры заявляем, что будем еще сильнее крепить мощь нашего военно-морского флота, совершенствуя свою боевую выучку на героических традициях бойцов Ленинградского Военного Округа и моряков краснознаменного Балтийского флота, — гласит резолюция, принятая на митинге одной из частей Днепропетровской флотилии.

На митинге бойцов и командиров Н-ской заставы пограничных войск Хабаровского округа, среди многочисленных выступлений самой краткой была речь красноармейца Артюхина. Он вышел на трибуну и заявил:

— Правильно действует наше правительство! Слава Сталину! Слава Молотову!

Все присутствующие встретили это заявление дружными аплодисментами.

(ТАСС).

Досрочно сдать в эксплуатацию шахту „Физкультурник“

Как только было опубликовано в печати сообщение о заключении Мирного Договора СССР с Финляндской республикой, на шахте «Физкультурник» был проведен митинг, на котором присутствовало 160 человек.

Сообщение о заключении Мирного Договора сделал начальник строительства т. Варянов.

На митинге выступил стахановец — проходчик т. Демидов, который заявил: капиталистические хищники хотели прорвать крепость Советского Союза, в результате получили по заслугам. От имени всего коллектива шахты «Физкультурник» я заверяю партию и правительство, что мы будем и впредь

твёрдо стоять на страже наших советских границ и тот, кто еще попытается напасть на СССР, получит еще более сокрушительный удар.

Рабочие, служащие и интеллигенты шахты «Физкультурник» горячо приветствуют мудрую алиевскую политику советского правительства, о которую разбиваются все козни поджигателей войны. Коллектив шахты «Физкультурник» взял на себя обязательство досрочно сдать шахту в эксплуатацию и тем самым обеспечить подъем угледобычи и укрепление оборонноспособности нашей горячо любимой родины.

Д.

Трудящиеся Анжеро-Судженска единодушно одобряют мирную политику советского правительства

Единодушно одобляем действия нашего правительства

Мирный Договор, заключенный между Советским Союзом и Финляндской республикой, является новым ярким подтверждением мудрой и последовательной политики мира, осуществляемой большевистской партией и советским правительством. Безопасность города Ленина, Мурманска и Мурманской железной дороги теперь обеспечена навсегда.

Победа Красной Армии — это победа всего советского народа.

Мы помним слова главы советского правительства тов. Молотова, сказанные 6 ноября 1939 года: «Мы не можем знать, с какими внешними испытаниями нам придется встретиться, но одно мы хорошо знаем — нужно не ослаблять, а еще больше и еще настойчивее крепить мощь обороны нашего государства».

Мы повседневно, не покладая рук, будем укреплять оборонспособность нашей великой родины.

Мы единодушно одобляем сталинскую политику мира.

По поручению коллектива горисполкома:

Кузьменко, Никулин, Горянин, Матыскин.

Работаем по графику цикличности

В 1 участке шахты 1-6 я работаю горным десятником, руководжу молодежно-комсомольской бригадой. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана угледобычи, моя смена ежемесячно выполняет план угледобычи на 160 процентов. В своей смене я крепко поставил трудовую дисциплину. Слежу за правильной расстановкой рабочей силы, соблюдаю технику безопасности.

Перед началом работы я ежедневно провожу совещания, рассказываю горнякам, где сегодня будем работать, сколько смена должна дать циклов и угля. План по цикличности мы выполнили за февраль на 158 процентов, за что все получили премии.

В нашем участкеведен такой порядок, при котором горный десятник сменяющейся смены не выходит из шахты до тех пор, пока не сдаст в образцовом порядке забой другой смене.

Большое значение имеет в выполнении плана угледобычи партийно-массовая работа. В бригаде проводятся беседы по обмену опытом работы и чтение газет.

Хамидуллин, горный десятник 1 участка шахты 1-6.



Р. С. Юканкин, мастер угля II класса, машинист врубовой машины (шахта им. С. М. Кирова, Ленинуголь), взявший обязательство выдавать по 20.000 тонн угля на врубовую машину в месяц. (Бюро клише ОблТАСС).

Крепить оборонную мощь нашей страны

Коллектив горняков и инженерно-технических работников шахты 1-6 горячо приветствует заключение Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией. Суточное задание выполнять не ниже чем на 200 процентов. Вести массово-разыскательную работу в смене, бригаде и среди всего коллектива шахты 1-6.

М.

Планы поджигателей войны провалились

14 марта на шахте 9-15 состоялся многолюдный митинг, посвященный заключению Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией. На митинге присутствовало 1.800 человек. Единодушно одобряет коллектив шахты мудрый шаг советского правительства, направленный на укрепление мира и безопасности нашей родины.

Наша доблестная Красная Армия, прославленная в боях у озера Хасан, у реки Халхин-Гол, в боях за освобождение братьев украинцев и белоруссов, нанесла белофиннам сокрушительный отпор, после которого Маннергейм и Рюти вынуждены были просить мира. Советский Союз, руководствуясь указаниями товарища Сталина, что мы стоим за мир и отстаиваем дело мира, заключил Мирный Договор.

Выступая на митинге, тов. Ильин — инструктор стахановских методов труда — заявил: — Заключение Мирного Договора между СССР и Финляндской республикой — есть новая победа сталинской политики мира, вписываемая новая замечательная страница в историю народов СССР. Зарвавшиеся враги получили новый урок. От всей души, от всего сердца мы одобляем заключение мира.

Пусть здравствует сталинская политика мира! Пусть живет и здравствует на радость трудящихся и на страх врагам великий и мудрый товарищ Сталин!

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты 9-15 обязался выполнить месячный план угледобычи к 29 марта. Присутствующие на митинге послали приветственное письмо Вячеславу Михайловичу Молотову.

К. И.

Партийная жизнь

Дела и люди партгруппы З участка шахты 5-7

Партийная группа З участка шахты 5-7 пришла к своему отчетно-выборному собранию с неплохими итогами. Большевикам этого участка есть о чём рассказать. Они первые на шахте проявили инициативу в развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана по углю, за выполнение третьей пятилетки по производительности труда в четвёртом году.

Естественно, что и в докладе партторга т. Рудник, и в выступлении коммунистов на проходившем 13 марта отчетно-выборном собрании вопросы, связанные с выполнением обязательств, были в центре внимания.

Коллектив З участка под руководством партгруппы в прошлом году выдал на гора сверх плана 18.000 тонн угля. Неплохо он начал и 1940 год.

В своем докладе партторг тов. Рудник характеризовал работу каждого коммуниста, показав его положительные и отрицательные стороны.—Взять к примеру тов. Скоромных,—говорит т. Рудник,—еще в период прошлых выборов т. Скоромных, будучи кандидатом партии, даже не мог и не выступал никогда на партийных собраниях, а сейчас он активизировался, выступает на партийных собраниях, вносит ценные предложения, является агитатором смены и редактором участковой стенной газеты. Как забывщик, т. Скоромных добился высокой производительности труда. Его среднемесячная производительность за февраль составляет 188 процентов. Тов. Скоромных учится в КРО на курсах горных мастеров.

Коммунист т. Дегтяренко, как председатель участкового комитета, неплохо поставил дело по организации социалистического соревнования. Заключены бригадные и индивидуальные соцдоговоры внутри своего участка, а также с 5 участком. Ежедекадно и за каждый месяц подводят

с итогами соревнования бригады. Ряд коммунистов, как тт. Ленов, Горбань, Морозов, Нестеренко выдвинуты на руководящие хозяйственные работы—работают горными мастерами, помощниками начальников участка и с работой спрашиваются неплохо.

Партийная группа, выполняя решение XVIII партконгресса, техническую норму на 190—200 процентов. Не очень давно был такой случай—заходила лава, что угрожало забором. Тов. Дегтяренко в эту смену работал в другом забое. Узнав об угрожающем положении в лаве, он прибежал туда и своим примером оправдало высокого звания членов партии, она исключила из членов ВКП(б).

Но большевикам несвойственно успокаиваться на достигнутом. Как сам партторг т. Рудник, так и выступавшие коммунисты тт. Нестеренко, Хохуля, Баталов, Дегтяренко и другие не только отметили положительные стороны, но и указали на ряд недостатков в работе партгруппы в целом, каждого коммуниста в отдельности и в особенности партторга.

В специальном павильоне дорожного строительства большая карта покажет распространение этого метода по всей стране. Готовится художественная диаграмма, изображающая общий вид строительства дорог Ярославль-Рыбинск. Широко будет представлен опыт строителей Сурханского тракта (Узбекская ССР). 35 тысяч человек построили этой зимой дорогу протяжением 157 километров. За 9 дней они произвели более 45 тысяч кубометров земляных работ.

На кольцевом дорожном участке, расположенному вблизи павильона, устраивается 11 стендов союзных республик. Они покажут дорожное хозяйство каждой республики, лучшие участки дорог, строящиеся ферганским методом. Здесь же разместятся 36 машин для механизации дорожных работ.

Дозмарев.

Университеты для родителей

Коллегия Наркомпроса РСФСР обсудила вопрос о совместной работе школы, семьи и общественности по воспитанию детей. Заключены бригадные и индивидуальные соцдоговоры внутри своего участка, а также с 5 участком. Ежедекадно и за каждый месяц подводят

более ста лекций по вопросам воспитания детей. Интерес к пяти олимпиадам в Москве организуется цикл радиолекций для родителей.

(ТАСС).

В школах ведется увеличение количества учащихся. Ученики центральных гимназий по уровню своих знаний оказались на один, а то и на два класса ниже соответствующих классов нашей средней школы. Пришли к выводу, что в смену, сейчас дает 6000 коробок кондитерских изделий в смену, сейчас дает 6000 коробок. Торговые фабрики «Феррум» Пушкин работал на одном токарном станке, теперь работает на трех. Рабочий Саевин раньше за смену давал три четырех поршневых колца, теперь дает восемь. Рабочие стремятся поднять свою производительность за лучшую учебу. Медицинские работники помогли разобраться в этом негодяю. Группа рабочих завода «Феррум» узнала, что в органы милиции прошел прокурор, пытавшийся изъять у рабочих рука городских руководителей создает в школах буфеты, организует для ребят горячие завтраки. Ликидируется позорное наследие капитализма—неграмотность среди взрослого населения.

И сейчас ежедневно в разных концах города можно заметить появление десятков новых весов: «Бюро по организованному набору рабочих сил», «Юнитарная мастерская обувь», «Трест пригородных хозяйств»... Происходят большие и сложные процессы рождения советского города. Трудящиеся почувствовали себя хозяевами и взялись по-хозяйски строить свою жизнь. На

учебных недочетов, вносят десятки рационализаторских предложений. Завоевывают свои права большевистская критика и самокритика.

В школах вдвоем увеличилось количество учащихся. Ученики центральных гимназий по уровню своих знаний оказались на один, а то и на два класса ниже соответствующих классов нашей средней школы. Пришли к выводу, что в смену, сейчас дает 6000 коробок кондитерских изделий в смену, сейчас дает 6000 коробок. Торговые фабрики «Феррум» Пушкин работал на одном токарном станке, теперь работает на трех. Рабочий Саевин раньше за смену давал три четырех поршневых колца, теперь дает восемь. Рабочие стремятся поднять свою производительность за лучшую учебу. Медицинские работники помогли разобраться в этом негодяю. Группа рабочих завода «Феррум»

узнала, что в органы милиции прошел прокурор, пытавшийся изъять у рабочих рука городских руководителей создает в школах буфеты, организует для ребят горячие завтраки. Ликидируется позорное наследие капитализма—неграмотность среди взрослого населения.

Группа бывших людей, привыкших к легкой жизни, не желающих заняться общеполезным трудом, стала на путь спекуляции, всячески взвинчивая рыночные цены. Стакан врага была бита. Над злостными спекулянтами организуются показательные судебные процессы. В городе с каждым днем расширяется сеть государственных и кооперативных магазинов—продовольственных и промтоварных.

Подготовка к выборам в Верховные Советы ССР и УССР повысила политическую и производственную активность труда. Тысячи граждан активно участвуют в предвыборной кампании, глубоко изучают Сталинскую Конституцию, Положение о выборах. Трудящиеся Львова строят свою новую, счастливую жизнь, крепят советскую власть, сплачивают свои ряды под боевыми знаменами партии Ленина—Сталина.

Группа бывших людей, привыкших к легкой жизни, не желающих заняться общеполезным трудом, стала на путь спекуляции, всячески взвинчивая рыночные цены. Стакан врага была бита. Над злостными спекулянтами организуются показательные судебные процессы. В городе с каждым днем расширяется сеть государственных и кооперативных магазинов—продовольственных и промтоварных.

Счастливая жизнь расцвела на землях бывшей Западной Украины, прошлое встает перед нами, как конмарский сон.

Работали мы на пана Малицкого, обливаясь кровью потом, рабочий день длился от заря до глубокой ночи. Одни только фольварки пана занимали большие земли, чем все 146 крестьянских дворов были вовсе безземельными, 80 хозяйств не имели лошадей, 25 не имели коров.

В новом советском селе Шляхтицы нет безземельных, бесподальных, бескоровных крестьян. Имена лучших активистов — Ольги Лободы, Анастасии Голубинки, Стефаны Деков — известны во всем районе.

Свыше 10 тысяч человек в нашем селе Шляхтицы. Кроме того пана принадлежало 300 гектаров, из которых 200 были вовсе безземельными. Всю жизнь трудились на пашне и Иван со своими восемью детьми. Советская власть дала ему десять моргов поля, коня, корову. Старшие дети его — 27-летние сын и дочь были неграмотными. Теперь они учатся. Иван Старозинский — первый из потомственной семьи бедняков, получивший землю, и дети его первые из трех поколений Старозинских будут грамотными.

Наши село переживает радостные, волнующие дни — готовимся к выборам в Верховные Советы. На заседании сельсовета мы разделили пашню землю, инвентарь, лошадей, коров и раздали их беднякам. 50 крестьянских дворов в нашем селе имели только по полморга земли. 30

фабриках и заводах развернулась борьба за поднятие производительности труда. Работница кондитерской фабрики Фаня Тоненберг, выпускавшая раньше 2500 коробок кондитерских изделий в смену, сейчас дает 6000 коробок. Торговые фабрики «Феррум» Пушкин работал на одном токарном станке, теперь работает на трех. Рабочий Саевин раньше за смену давал три четырех поршневых колца, теперь дает восемь. Рабочие стремятся поднять свою производительность за лучшую учебу. Медицинские работники помогли разобраться в этом негодяю. Группа рабочих завода «Феррум»

узнала, что в органы милиции

прошел прокурор, пытавшийся изъять у рабочих рука городских руководителей создает в школах буфеты, организует для ребят горячие завтраки. Ликидируется позорное наследие капитализма—неграмотность среди взрослого населения.

Группа бывших людей, привыкших

к легкой жизни, не желающих заняться общеполезным трудом, стала на путь спекуляции, всячески взвинчивая рыночные цены. Стакан врага была бита. Над злостными спекулянтами организуются показательные судебные процессы. В городе с каждым днем расширяется сеть государственных и кооперативных магазинов—продовольственных и промтоварных.

Подготовка к выборам в Верховные Советы ССР и УССР повысила политическую и производственную активность труда. Тысячи граждан активно участвуют в предвыборной кампании, глубоко изучают Сталинскую Конституцию, Положение о выборах. Трудящиеся Львова строят свою новую, счастливую жизнь, крепят советскую власть, сплачивают свои ряды под боевыми знаменами партии Ленина—Сталина.

Группа бывших людей, привыкших к легкой жизни, не желающих заняться общеполезным трудом, стала на путь спекуляции, всячески взвинчивая рыночные цены. Стакан врага была бита. Над злостными спекулянтами организуются показательные судебные процессы. В городе с каждым днем расширяется сеть государственных и кооперативных магазинов—продовольственных и промтоварных.

Счастливая жизнь расцвела на землях бывшей Западной Украины, прошлое встает перед нами, как конмарский сон.

Работали мы на пана Малицкого, обливаясь кровью потом, рабочий день длился от заря до глубокой ночи. Одни только фольварки пана занимали большие земли, чем все 146 крестьянских дворов были вовсе безземельными, 80 хозяйств не имели лошадей, 25 не имели коров.

В новом советском селе Шляхтицы нет безземельных, бесподальных, бескоровных крестьян. Имена лучших активистов — Ольги Лободы, Анастасии Голубинки, Стефаны Деков — известны во всем районе.

Свыше 10 тысяч человек в нашем селе Шляхтицы. Кроме того пана принадлежало 300 гектаров, из которых 200 были вовсе безземельными. Всю жизнь трудились на пашне и Иван со своими восемью детьми. Советская власть дала ему десять моргов поля, коня, корову. Старшие дети его — 27-летние сын и дочь были неграмотными. Теперь они учатся. Иван Старозинский — первый из потомственной семьи бедняков, получивший землю, и дети его первые из трех поколений Старозинских будут грамотными.

Наши село переживает радостные, волнующие дни — готовимся к выборам в Верховные Советы. На заседании сельсовета мы разделили пашню землю, инвентарь, лошадей, коров и раздали их беднякам. 50 крестьянских дворов в нашем селе имели только по полморга земли. 30

Под знаменем Советов

Со времени установления Советской власти, в жизни крестьян, на Дрогобычском районе, как и во всех районах западных областей Украины, произошли огромные изменения. Получив все поместья и монастырские земли района, крестьяне начали

помогать организовать сельскохозяйственную производственную

кооперацию. Артисты пошли на предпринимательские коммисии, работники, как полновластные хозяева, выступают на производственных совещаниях, помогают организовать сельскохозяйственную производственную

кооперацию. Артисты пошли на предпринимательские коммисии, работники, как полновластные хозяева, выступают на производственных совещаниях, помогают организовать сельскохозяйственную производственную

О совместительстве в административно-управленческом аппарате

Вопрос о сокращении раздаточных штатов, об упрощении администрации-управленческого аппарата, об уплотнении работы участка, чтобы наложить финансовой санкции на зарплату горючего, делается в этом году впервые. Справил свои нарушения в финансово-штатной дисциплине. Горючий

штат участка — начальник участка, организовал работу на участке. Он всегда старается на раскочеванную партию и правительство, чтобы побеседовать с рабочими о работе прошлой смены, выявить недостатки, чтобы их устранил в дальнейшей работе.

Бухгалтера учреждений, предпринимателей и организаций являются государственными контролерами. Они обязаны строго следить за расходованием государственных средств. Но некоторые бухгалтеры отдаются на финансово-штатной дисциплине. Бухгалтера учреждений, предпринимателей и организаций являются государственными контролерами. Они обязаны строго следить за расходованием государственных средств. Но некоторые бухгалтеры отдаются на финансово-штатной дисциплине.

В Амуро-Сунженске есть немало и активистов-культурных, которые проявляют образцы работы по ликвидации неграмотности. К последним, прежде всего надо отнести бухгалтера горнозаводской т. Левину, учащегося обучающегося 30 человек малограмматных. При школе № 4 имеются 100 активных культурных.

Сегодня 17 марта — будет

проходить слет учителей, кульпартийцев и учащихся-отличников. На этом слете учителя-отличники и кульпартийцы поделятся своим опытом работы и обсудят вопрос о полном охвате школами взрослых неграмотных и малограмматных.

Сегодня 17 марта — будет

проходить слет учителей, кульпартийцев и учащихся-отличников. На этом слете учителя-отличники и кульпартийцы поделятся своим опытом работы и обсудят вопрос о полном охвате школами взрослых неграмотных и малограмматных.

Сегодня 17 марта — будет

проходить слет учителей, кульпартийцев и учащихся-отличников. На этом слете учителя-отличники и кульпартийцы поделятся своим опытом работы и обсудят вопрос о полном охвате школами взрослых неграмотных и малограмматных.

Сегодня 17 марта — будет

проходить слет учителей, кульпартийцев и учащихся-отличников. На этом слете учителя-отличники и кульпартийцы поделятся своим опытом работы и обсудят вопрос о полном охвате школами взрослых неграмотных и малограмматных.

Сегодня 17 марта — будет

проходить слет учителей, кульпартийцев и учащихся-отличников. На этом слете учителя-отличники и кульпартийцы поделятся своим опытом работы и обсудят вопрос о полном охвате школами взрослых неграмотных и малограмматных.

Сегодня 17 марта — будет

проходить слет учителей, кульпартийцев и учащихся-отличников. На этом слете учителя-отличники и кульпартийцы поделятся своим опытом работы и обсудят вопрос о полном охвате школами взрослых неграмотных и малограмматных.

Сегодня 17 марта — будет

проходить слет учителей, кульпартийцев и учащихся-отличников. На этом слете учителя-отличники и кульпартийцы поделятся своим опытом работы и обсудят вопрос о полном охвате школами взрослых неграмотных и малограмматных.

Иностранная печать о заключении Мирного Договора между СССР и Финляндией

БОЛГАРИЯ

Болгарская печать продолжает широко обсуждать советско-финляндский Мирный Договор. Большинство газет посвящают этому договору свои передовые статьи и публикуют многочисленные отклики иностранной печати. Газета «Наря» пишет: «Заключение советско-финляндского Мирного Договора явилось крупнейшим событием. В нынешние тяжкие времена люди привыкли получать только плохие известия. Советско-финляндский Мирный Договор явился сверкающим лучом в мраке».

Газета указывает далее, что значение этого договора выходит далеко за пределы ликвидации местного конфликта, так как «За действиями в Финляндии скрывался более широкий план западных держав». Первое время, — пишет газета, — исключительно суровая зима и ряд подобного же рода причин не дали возможности нанести быстрый удар. Но в начале февраля, когда климатические условия несколько улучшились, советские войска начали наступление, представляющее собой блестящее выполнение отлично задуманного стратегического плана. Было занято свыше тысячи укреплений. История не знала подобного примера. Финское сопротивление было сломлено. «Мирный Договор, заключенный 12 марта, — указывает в заключение газета, — одобряют все нейтральные страны. Он является предупреждением всем поджигателям войны. Он

является огромным шагом к всеобщему миру».

КИТАЙ

Все китайские газеты 14 марта опубликовали советско-финляндский Мирный Договор. Сообщение о подписании договора встречено китайской общественностью и печатью с большим удовлетворением. Газеты посвятили договору передовые статьи, в которых приветствуют мирную политику СССР.

США

Американская газета «Нью-Йорк джорнэл энд амэрикан» заявляет, что значение этого договора выходит далеко за пределы ликвидации местного конфликта, так как «За действиями в Финляндии скрывался более широкий план западных держав». Первое время, — пишет газета, — исключительно суровая зима и ряд подобного же рода причин не дали возможности нанести быстрый удар. Но в начале февраля, когда климатические условия несколько улучшились, советские войска начали наступление, представляющее собой блестящее выполнение отлично задуманного стратегического плана. Было занято свыше тысячи укреплений. История не знала подобного примера. Финское сопротивление было сломлено. «Мирный Договор, заключенный 12 марта, — указывает в заключение газета, — одобряют все нейтральные страны. Он является предупреждением всем поджигателям войны. Он

является огромным шагом к всеобщему миру».

Газета «Дэйли уоркер», — разбиты в пух и прах вооруженной силой Советского Союза, его непобедимой Красной Армии, сталинской мирной политикой и людьми социалистического государства, героизм которых не имеет себе равного в истории.

«Мадьяршаг», — не может не выразить радости по поводу заключения Мирного Договора между СССР и Финляндией. (ТАСС).

ВЕНГРИЯ

В центре внимания всей венгерской печати попрежнему стоит советско-финляндский Мирный Договор. Газеты высказывают свое полное удовлетворение заключением этого договора. Венгерский народ, — пишет газета, «Мадьяршаг», — не может не выразить радости по поводу заключения Мирного Договора между СССР и Финляндией. (ТАСС).

Сообщение агентства Рейтер

Английское агентство Рейтер сообщает, что в политических кругах Парижа царит большое возбуждение «в связи с неожиданным окончанием войны между Финляндией и СССР». После того, как 14 марта состоялось секретное заседание сената, у многих сложилось мнение, что в стране назревает

кризис. Некоторые считают, что в политических кругах Парижа царит большое возбуждение «в связи с неожиданным окончанием войны между Финляндией и СССР». После того, как 14 марта состоялось секретное заседание сената, у многих сложилось мнение, что в стране назревает

(ТАСС).

Обзор военных действий в Китае

На фронте в Южном Китае за последнее время не было серьезных боев. Здесь японцы главным образом оборонялись. Атаки китайских войск срывают японские планы замены уставших частей вновь прибывающими. Японцы вынуждены откладывать отправку из отдыха частей, измотанных боевыми операциями.

На фронте в Центральном Китае китайцы выбили японцев из Цзиньлина (юго-восточнее Финсина, в провинции Цзянси) и Лабу (между Каньчаном и Гаоанем). В северной части провинции Хунань идут бои у реки Синьцзян.

Бои происходили также на линии Суйчжоу и Чжунсян (провинция Хубэй). Инициатива их принадлежала китайцам. С 4 по 8 марта японцы потеряли здесь убитыми и ранеными одну тысячу человек. В настоящее время японские части отходят в двух направлениях — на Чжунсян и Суйчжоу. Шоссейная дорога Суйчжоу-Чжунсян контролируется ки-

тайскими войсками. В этом районе насчитывается 7 японских дивизий, причем только 3 дивизии полностью укомплектованы. Китайская армия на этом участке фронта имеет значительные силы, способные держать японские войска в постоянном напряжении и лишать их возможности предпринимать какие-либо операции.

В Северном Китае китайские войска время от времени атакуют японские гарнизоны в юго-восточной части провинции Шаньси. Японская дивизия в треугольнике Чжанцы-Луаньфу-Хугань перешла к обороне.

Общее положение на фронте в Северном Китае таково: численность японских войск здесь увеличивается за счет вновь прибывших на смену частей. Однако, систематические атаки китайских войск не дают японцам возможности перебросить в тыл свои потрапанные части или перейти в наступление. (ТАСС).

Выборг

(Справка)

Согласно Мирного Договора, заключенного между СССР и Финляндской республикой, в состав территории Советского Союза включается город Выборг.

Выборг (по-фински Виппур) расположен на Карельском перешейке в глубине Выборгского залива, являющегося ответвлением Финского залива. Имея хорошо защищенную естественную гавань, являясь крупным транспортным узлом, Выборг занимает в Финском заливе выгодное положение. Он находится у выхода крупнейшего из каналов Финляндии, соединяющего с Финским заливом озеро Саймо, бассейн которого является важнейшим лесопромышленным районом Финляндии. Кроме судоходных путей по морю Сайменскому, по каналу с разных сторон к Выборгу подходят 5 железных и 7 шоссейных дорог. На запад идет железная дорога на Хельсинки (столица Финляндии), на северо-восток тянется железная дорога, к центру финской Карелии, к Сердоболю, расположенному на северном берегу Ладожского озера и, также согласно Мирного Договора, включенному в состав территории СССР. На юго-восток от Выборга идет железная дорога на город Териоки и далее на Ленинград.

Выборг — основной центр финляндского лесовоза. Что касается промышленности города, то она не играет крупной роли. Правда, здесь имеются лесопильные заводы, судостроительные верфи, механический, литейный и электротехнический заводы, табачная фабрика и ряд других предприятий. В окрестностях Выборга расположено большое количество лесообрабатывающих заводов. Кроме того, этот район является также центром сельского молочного хозяйства.

Близ Выборга начались основные военные укрепления, так называемая линия Маннергейма, пересекшая весь Карельский перешеек. Вокруг самого города был создан сильно укрепленный район.

Выборг старинный город. Он был основан шведами в 1293 году, как опорный пункт для борьбы против русских. В 1710 году город был занят войсками Петра первого, а затем вместе с прилегающей территорией отошел к России. В 1812 году после присоединения к России всей Финляндии, Выборг был воссоединен с ней.

До образования Финляндской республики Выборг рос медленно

и по своей величине и значению уступал многим другим городам Финляндии. Вторым городом Финляндии Выборг стал лишь в последние годы, в связи с превращением его в главный порт по вывозу древесины, целлюлозы, бумаги, а также в военный центр. Население Выборга — 82 тысячи человек.

Теперь, когда город и примыкающий к нему район связан с хозяйством Ленинградской области и Ладожским озером, которое стало внутренним бассейном нашей страны, Выборг получил огромные перспективы для своего развития.



Граница СССР на Памире. На снимке: Пограничный разезд.

НА 2.625.000 РУБЛЕЙ ТОВАРОВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Анжероторг на 1940 год заключил договор с предприятиями местной промышленности, в которых предусмотрена продажа товаров ширпотреба.

Райлесхоз, ширпотреб горпромкомбината, лебединский известковый завод обязуются сдавать в продажу мебель, бандарные изделия, известь и другие товары.

На днях аналогичные договоры будут заключены с кирзоводами, артелями «Ударник», «Новый строитель», которые будут сдавать в продажу химикаты, краску, гончарные изделия.

Всех товаров местного производства договорами предусмотрено продать в этом году на 2.625.000 рублей.

Разъяснение горпрокурора

Наблюдаются случаи, когда отдельные граждане самовольно занимают квартиры, принадлежащие горкомхозу или предприятиям и учреждениям. Разъясняю, что согласно ст. 23 постановления ЦИК и СНК СССР от 17/X 1937 г. указанные квартиры могут быть заняты исключительно по распоряжению (по ордеру) жилищного управления или администрации предприятия (учреждения), которому принадлежат квартиры.

Лица, занимающие квартиры без указанного разрешения, будут выселяться и привлекаться к уголовной ответственности.

Горпрокурор Коробков.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Ложное заявление о краже

Гр-ка Павловская Анна Филипповна, проживающая на Федоровском руднике, заявила, что в ее отсутствие, в ее квартире был взломан замок и украдены вещи, вместе с ее вещами украдены и вещи, принадлежащие ее квартирантке.

При тщательном расследовании установлено, что Павловская сама украла вещи своей квартирантки, а чтобы скрыть следы своего преступления, симулировала кражу со взломом.

Павловская привлекается к суду.

Извещение

17-го марта 1940 г., в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения проводится слет учителей, культармейцев и учащихся Анжерских школ взрослых по ликвидации неграмотности и малограмотности.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги работы школ взрослых по ликвидации неграмотности и малограмотности за 1939 г. и задачи на 1940 г.

2. Премировование.

По окончании — художественная часть.

На слет приглашаются учителя, культармейцы, учащиеся школ взрослых, партийный, профсоюзный и комсомольский актива.

ГК ВКП(б), ГК ВЛКСМ,
Райком Союза Угольщиков,
ГорОНО.

И. о. ответ. редактора
И. ПРОНИН.

Дом шахтера

17 марта спектакль № 14

Лиса Патрикесвна

18 марта спектакль № 15

Холопка

Начало ровно в 8 ч. 30 м. веч.

Кино-театр „Забой“

17 марта 1940 года, звуковой художественный фильм „Истребители“

Начало сеансов: 11-4-6-8-10 часов

ГРУППКОМ домработниц переехал в Дом Советов — 3 этаж, 2 комната налево. Одновременно предлагаем нанимателям домработниц зарегистрировать работниц в течение 10 дней, за укрывательство будет наложен штраф и передано дело в суд для привлечения к ответственности за незаконную эксплуатацию человека.

Артель имени РККА г. Анжерка производит ремонт трикотажных изделий: носков, чулок. Производится вышивка, мережка и пошивка мужского и женского белья и платья из давальческого материала.

Адрес: ул. Болотная № 2, бывший горздрав. Правление.

Анжерскому анткоуправлению требуется секретарь-машинистка. 1-3.

Кино «ЗАБОЙ» требуются на постоянную работу пианист, барабанист. Дирекция.